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Interaccion electromagnética

En la figura se muestra una espira circular en el seno de un campo magnético dirigido hacia
dentro del plano del papel. Razona si se genera corriente inducida en la espira y en qué
sentido, en los siguientes casos: a) el mdédulo del campo magnético disminuye y la espira
permanece fija y b) el radio de la espira aumenta progresivamente y el mdédulo del campo

magnético permanece constante.
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Solucion:

Para poder explicar el ejercicio debemos tener en cuenta dos leyes de la fisica referidas a la induccidén de una corriente
eléctrica a partir de un campo magnético.

Ley de Faraday-Henry: La tension inducida en un circuito cerrado es directamente proporcional a la rapidez con que
cambia en el tiempo el flujo magnético que atraviesa una superficie cualquiera con el circuito como borde.

Ley de Lenz: el sentido de la corriente eléctrica debe ser tal, que el campo
magnético generado por ella se opone a la variacién de flujo que la provoco.

dd Rapidez con que cambia el flujo magnético con el tiempo.
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El signo negativo, nos indica la oposicidon de la fem al campo inducido.
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a) el mdédulo del campo magnético disminuye y la espira permanece fija.

Solucion: En el apartado a) nos dicen que el médulo del campo magnético disminuye, eso
provoca una disminucion del flujo magnético entrante, ya que el flujo
magnético es proporcional a la superficie que atraviesa el campo magnético.
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Puesto que el flujo entrante disminuye, segun la ley de Faraday-Henry se induce una corriente eléctrica. Segun la ley de
Lenz, el sentido de la corriente inducida debe generar un campo magnético que se oponga a esa disminucion de flujo
entrante. Es decir, el flujo entrante debe aumentar y por ello, el campo magnético aumentara en el sentido entrante.
Aplicando la regla de la mano derecha (con el pulgar hacia abajo), podemos deducir que el sentido de la corriente
eléctrica debe ser HORARIO, para que el campo magnético entrante, aumente.

~ Eldedo pulgar, hacia abajo, nos indica el sentido del campo
entrante.

Los dedos de la mano que no son el pulgar nos indican el
sentido de la corriente inducida.
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b) el radio de la espira aumenta progresivamente y el mdodulo del campo magnético
permanece constante.

En el caso b) nos dicen que el radio de la espira aumenta, eso provoca un incremento del flujo
magnético entrante, ya que el flujo magnético es proporcional a la superficie que atraviesa el
campo magnético.

DRI

Puesto que el flujo entrante aumenta, segun la ley de Faraday-Henry se induce una corriente eléctrica. Segun la ley de
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Lenz, el sentido de la corriente inducida debe generar un campo magnético que se oponga a ese incremento de flujo
entrante. Es decir, el flujo entrante debe disminuir y por ello, el campo magnético aumentara en el sentido saliente.
Aplicando la regla de la mano derecha (con el pulgar hacia arriba), podemos deducir que el sentido de la corriente
eléctrica debe ser ANTIHORARIO, para que el campo magnético saliente, aumente.

El dedo pulgar, hacia afuera, nos indica el sentido del campo saliente.

Los dedos de la mano que no son el pulgar nos indican el sentido de
la corriente inducida.
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